Université de Toulon

3éme

Dynamiques Macroéconomiques, Licence année

Y. KOCOGLU

Examen de décembre 2017, Session 1
Durée : 2h

- Documents interdits. Calculatrice et appareils connectés strictement interdits.
- Le bareme est donné a titre indicatif. Les 2 exercices sont indépendants.

- Commentez briévement vos résultats.

Exercices I : Théorie de la croissance (9 points)

1) Que pouvez-vous dire, sans faire de calcul, sur les fonctions de production suivantes :

- Y=L%(AK)®, avec =03 et +e=1

- v=(LP+ -0k )P

2) Pourquoi la qualité des institutions est-elle considérée comme un facteur important de la
croissance économique ? Donnez quelques exemples d’indicateurs qui peuvent étre utilisés pour

mesurer la qualité des institutions d’un pays. Quelle critique peut-on adresser a ces indicateurs ?

3) Selon le modéle de Solow sans progrés technique, quel serait I’effet sur le niveau de
revenu par habitant de long terme d’une hausse permanente du taux d’épargne ? Illustrez votre
propos par un graphique détaillé. Que pouvez-vous dire de l’effet de cette hausse sur la

consommation par téte a 1’état stationnaire ?

4) Comment peut-on, a partir du modéle de Solow, expliquer ’existence de trappe a
pauvreté ? Illustrez votre réponse a I’aide d’un graphique. Quelles sont les différentes solutions

alternatives pour sortir un pays de cette trappe ?
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Exercice 2. Modéles Conjoncturels, /] points.
1) Présentez a I’aide d’un graphique I’effet d’éviction dans le modéle IS-LM
2) Que représentent les droites AS et AD ? Comment sont-elles construites ?

3) Les Gouvernements des pays X et Z souhaitent relancer leur économie par des politiques
économiques. Quelle politique conseilleriez-vous, a partir du modéle AS-AD, aux deux

pays étant donné leurs caractéristiques suivantes :

- Le pays X : faible propension marginale a épargner ; marché du travail assez rigide ;

forte sensibilité de la demande d’encaisses réelles aux variations du taux d’intérét

- Le pays Z : propension marginale & consommer élevé ; marché du travail flexible ;

faible sensibilité de la demande d’encaisses réelles aux variations du taux d’intérét
Justifiez clairement votre réponse et illustrez vos propos par des graphiques soignés

4) Pourquoi et comment la négociation salariale sur le marché du travail peut-elle étre
considérée comme un ¢lément important du débat entre la nouvelle économie

keynésienne et la nouvelle économie classique sur la validité de la courbe de Phillips ?

5) Comment 1’incohérence temporelle a-t-elle affectée la réflexion sur I'efficacité de la

politique monétaire ?
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- Documents interdits. Calculatrice et appareils connectés strictement interdits.

- Le baréme est donné a titre indicatif. Les exercices sont indépendants.

- Commentez briévement vos résultats.

Exercices I : Théories de la croissance (10 points)

1) Que pouvez-vous dire sur les fonctions de production suivantes :
- Y=K°(AL)®, avec p=0,7ctp+e>1

- Y =min (K/3 ; L/2) avec K=30 et L=20 ?

- Ecrivez une fonction de production Cobb-Douglas répondant aux caractéristiques suivantes :

le progres technique est neutre au sens de Hicks, les rendements d’échelle sont constants et

I’élasticité de la production par rapport au capital est de 0,4%.

2) Quelles sont les principales critiques adressées au PIB comme indicateur de la performance a

long terme d’une économie ? Présentez briévement deux indicateurs alternatifs au PIB.

3) Selon le modele de Solow, quel serait le moteur de la croissance du Pib/habitant & long

terme ? Quelles sont les principales limites de ce résultat ?

4) Selon le modele de Solow, un pays pauvre peut-il toujours rattraper un pays plus riche ?

Ilustrez votre réponse par un graphique détaillé et commenté.
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